
Vragen van de fracties van de ChristenUnie en de SGP inzake de besluitvorming van het 
Nederlandse kabinet met betrekking tot de oorlog in Irak (ingezonden 19 februari 2009, 
kenmerk 31 847, C) 
 
1 
Ondanks verscheidene parlementaire debatten blijkt de vraag naar de legitimiteit van de inval in 
Irak (maart 2003) en de politieke steun die Nederland daar destijds aan gaf nog sterk in de 
Nederlandse samenleving te leven. De aandacht richt zich op wat er is gewisseld in het 
diplomatieke en politieke contact met de Britse en Amerikaanse regering. Helderheid en volledig 
inzicht is nodig om de op dit punt nog levende vragen te kunnen wegnemen. Past in dit kader 
inzage in bepaalde documenten achter gesloten deuren? 
 
Zie het Rapport Commissie van Onderzoek Besluitvorming Irak, paragraaf 2.4. 

 
2 
Welke rol heeft Nederland gespeeld om de volkenrechtelijke basis voor de interventie te 
versterken? Heeft de Nederlandse regering bijvoorbeeld na maart 2003 specifieke inspanningen 
gedaan om een VN-resolutie aangenomen te krijgen die een rechtsgrondslag zou vormen voor 
militaire presentie in Irak? Om welke inspanningen gaat het precies? 

 
Zie het Rapport Commissie Besluitvorming Irak, paragrafen 7.2.8 en 8.9 alsmede conclusie 24. 

 
3 
Kan de regering aangeven hoe in het algemeen wordt omgegaan met informatie van buitenlandse 
inlichtingendiensten? Op welke manier verhouden die zich tot inlichtingen die Nederland zelf 
verzamelt? Bestaan er protocollen en criteria die kritische weging van buitenlandse inlichtingen 
mogelijk maken? Zijn er naar aanleiding van de Irak-oorlog op dit punt nieuwe afspraken 
gemaakt? 
 
Zie het Rapport Commissie Besluitvorming Irak, paragraaf 9.8, alsmede de kabinetsreactie. 
 
4 
Heeft Nederland actief deelgenomen aan consultaties over de toekomst van Irak? Na de inval door 
de coalitietroepen werd snel duidelijk dat er geen plan van aanpak was voor de periode na de val 
van Saddam Hoessein. Heeft Nederland als land dat vanaf het begin politieke steun gaf aan de 
inval aangedrongen op een bepaalde aanpak?  
 
Ja. Zie verder het Rapport Commissie Besluitvorming Irak, paragraaf 8.9 en conclusie 24. 

 
5 
De oorlog in Irak was een omvangrijke operatie met grote gevolgen voor Irak zelf en voor de 
internationale verhoudingen. De oorlog heeft onder meer nieuwe spanning gebracht in de 
verhouding tussen de Arabische wereld en het Westen. Welke lessen trekt Nederland uit de eigen 
politieke steun aan deze oorlog? Is de regering met onze fracties van mening dat een dergelijke 
grote operatie een politieke evaluatie behoeft in het Nederlandse parlement? Op welke manier kan 
het kabinet aan de behoefte aan een dergelijke evaluatie tegemoet komen? 

 
Zie de kabinetsreactie. 


